



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

КОММУНА ПЛЮС

№ 32 (818) 10 августа 2011 г.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Досрочно вы можете подписаться на первое полугодие 2012 года на газету «Коммуна плюс».

Подписка продлится до 31 августа.

Обращайтесь в почтовые отделения Воронежа и области.

Подписной индекс 73671. Подписная цена на 6 месяцев – 150 рублей.

Коротко

■ Празднование 425-летия Воронежа будет продолжаться неделю. Как рассказал губернатору Алексею Гордееву первый заместитель председателя правительства области Владимир Попов, юбилейная неделя начнется 10 сентября торжественным открытием и завершится 17 сентября празднованием Дня города. При этом мероприятия каждого дня будут посвящены определенной теме – спортивной, исторической, военной или театральной. А в День города – 17 сентября, на проспекте Революции пройдет фестиваль «Край воронежский», в рамках которого все 32 района области представят программы-презентации.

■ Прокуратура Советского района Воронежа обязала несколько управляющих организаций района раскрыть информацию в сети Интернет по работе в сфере управления многоквартирными домами. В ходе проверки выяснилось, что вопреки постановлению Правительства РФ ООО «Родники», ООО «УК РЭП № 12», ООО «УК РЕК № 22», ЖЭК «Советский», УЖСК «Советский-2» такую деятельность не ведут. В настоящее время создаются официальные сайты управляющих организаций в сети Интернет.

■ Банк России к 425-летию Воронежа выпустил памятную монету номиналом в десять рублей. Она входит в серию «Российская Федерация». На ней изображен герб Воронежской области и название региона. Планируется, что общий тираж составит 10 миллионов штук. Это уже пятая монета, посвященная Воронежу. До этого выходили монеты с изображением Успенской церкви, Покровского собора, первого русского линейного корабля «Гото Предестинация» и с портретом поэта Алексея Кольцова.

■ Около полсотни воронежских автомобилистов устроили пикеты у трёх заправок областного центра: на улице 9 Января, Героев Сибири и проспекте Патриотов. Так горожане поддержали всероссийскую акцию, направленную против высоких цен на бензин. Сначала автолюбители планировали совершить автопробег по улицам города, но из-за пробок от этой идеи пришлось отказаться. Отметим, что такие же пикеты прошли в Архангельске, Белгороде, Ижевске, Костроме, Красноярске, Ставрополе, Твери и в Москве.

■ Очередной ураган пронёсся по Воронежской области. На этот раз пострадали пригороды Воронежа – микрорайоны Подклетное и Придонской, где разрушены кровли 26 домов, ливнем размыло обочину на улице Арбатской, в результате чего образовалась канава глубиной полметра. Между тем, как сообщили в пресс-службе мэрии, информации о жертвах и пострадавших не поступало.

■ Население нашей области умирает в 1,3 раза интенсивней, чем жители областного центра. Такие неутешительные данные привёл информационный фонд социально-гигиенического мониторинга Воронежской области. Одной из главных причин высокой смертности населения сельских районов являются болезни системы кровообращения. Кроме того, как сообщили в Управлении Роспотребнадзора, особенно часто причиной смерти являются новообразования, несчастные случаи и травмы.

■ Сотрудники воронежской полиции задержали контрабандиста, пытавшегося незаконно перевезти через российско-украинскую границу царские монеты. Об этом стражи порядка узнали накануне. При обыске у молодого человека были обнаружены десятикопеечные монеты 1861, 1913 и 1915 годов выпуска. Сам задержанный называет себя нумизматом. Однако для провоза таких вещей через границу необходимо оформление специальных документов. Возбуждено уголовное дело.

Деньги любят счёт

Специалисты Контрольно-счётной палаты Воронежа проверили, насколько эффективно и добросовестно расходовались бюджетные деньги в прошлом и первой половине нынешнего года и пришли к выводу, что нарушения здесь – не редкость. Хотя есть и положительная динамика.

– В 2005 году при общем городском бюджете в семь миллиардов рублей не по назначению были использованы 3,5 миллиарда рублей, то есть половина. В прошлом году эта сумма составила всего один миллиард 60 миллионов рублей при городском бюджете в 14 миллиардов рублей, – сообщила на пресс-конференции председатель городской Контрольно-счётной палаты Лариса Дорохина.

Такой прогресс Лариса Михайловна связывает прежде всего с тем, что расходование средств сегодня контролирует финансово-казначейское управление.

Школьное питание, благоустройство города и жилищно-коммунальные услуги по-прежнему остаются болевыми точками для воронежцев. Именно в этих сферах происходит больше всего нарушений в расходовании бюджетных средств.

Например, без отступлений от закона не обшлись работы по благоустройству территории вокруг официального символа воинской славы Воронежа

– памятной стелы в парке Патриотов, открытой в мае прошлого года. Выяснилось, что из трёх заключённых с подрядчиками контрактов два определяли один и тот же объём работ.

Строительная деятельность в парке Дурова идёт уже в течение трёх лет. Но документы на работы за 2009 год почему-то оказались утерянными. При этом реконструкция в тот период велась. Но соответствуют ли выполненный тогда объём работы первоначально заявленному? Выяснить это не представляется возможным.

Неразбериха творится и в сфере ЖКХ. Горожанам давно не дают спокойно спать постоянные перерасчеты и корректировки платы за коммунальные услуги.

– К сожалению, пока бороться с этим очень трудно. Сама система несовершенна. Как правило, корректировки появляются в квитанциях жильцов, в квартирах которых установлены индивидуальные счётчики. Их обладателям приходится платить дважды: по показаниям и своего прибора учёта,

На злобу дня

и общедомового, – рассказала Лариса Дорохина. – Дело в том, что из-за обилия техники в современных домах устарели нормативы потребления услуг, по которым платят жильцы без счётчиков. Они чуть ли не в два раза ниже, чем реальные показатели. В эти же нормативы входит плата за содержание мест общего пользования – лифтов и подъездов. А жильцы, у которых есть счётчики, вынуждены доплачивать ещё и за содержание мест общего пользования. Уйти же от нормативов пока невозможно, так как не во всех квартирах есть приборы учёта. И если наличие счётчиков так сильно бьёт по карману, захотят ли жильцы их устанавливать?

Низкое качество ремонта домов, дорог и большинства строительных работ на улицах объясняется крайне несовершенной процедурой конкурсного выбора подрядчика. В конкурсе побеждает не тот, кто обязуется сделать работу качественно и в полном объёме, а зачастую тот, кто предлагает меньшую цену. В результате страдает качество сделанного.

Результаты своих проверок Контрольно-счётная палата направляет в городскую администрацию и правоохранительные органы.

Наталья НЕКРЫЛОВА.



Отвечаем на ваши письма

Если трудовая утеряна...

На предприятии, где трудилась моя мама, потеряли ее трудовую книжку. На новом месте работы завели новую трудовую книжку. Но как теперь восстановить прежние записи о ее работе?

В случае утраты трудовой книжки работнику выдается дубликат трудовой книжки работодателем по последнему месту работы.

Если работник до поступления в данную организацию уже трудился в других организациях, то при заполнении дубликата трудовой книжки прежде всего вносится запись о его стаже работы до поступления в данную организацию, подтвержденном соответствующими документами (на основании справок из других организаций).

Кроме того, работодатель обязан оказать содействие работнику в получении документов, подтверждающих стаж его работы, предшествующий поступлению на работу к данному работодателю.

При отсутствии трудовой книжки в подтверждение периодов работы принимаются письменные трудовые договоры, оформленные в соответствии с трудовым законодательством, действовавшим на день возникновения соответствующих правоотношений, справки, выдаваемые работодателями или соответствующими государственными (муниципальными) органами, лицевые счета и ведомости на выдачу заработной платы.

За более подробной информацией вы можете обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда РФ по месту проживания.

Стаж педагога

Двадцать три года трудилась в сельской школе библиотекарем и одновременно вела часы как учитель биологии. Будут ли зачтены эти годы в льготный педагогический стаж?

Право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости лицам, не менее 25 лет осуществлявшим педагогическую деятельность в учреждениях для детей, предусмотрено независимо от их возраста.

При этом применяются Список должностей и учреждений и Правила исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости лицам,

осуществлявшим педагогическую деятельность в учреждениях для детей, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 29.10.2002г. № 781.

Указанным Списком библиотекари не предусмотрены.

Если вы работали в должности учителя биологии в сельской школе по совместительству, что должно быть подтверждено документально (трудовым договором или приказом), то можно рассматривать данный период как работу в должности учителя биологии.

За более подробными разъяснениями рекомендуем обратиться в территориальное Управление Пенсионного фонда России по месту жительства с документами о стаже.

Когда ребёнок – инвалид...

У меня дочь-инвалид с детства. Ежемесячно мне предоставлялись 4 дня по уходу за ребенком. Я медсестра, оформляю льготную пенсию. Зачитают ли мне в стаж эти «детские» дни?

В соответствии с законодательством в страховой стаж, в том числе и стаж на соответствующих видах работ, включаются периоды работы, которые выполнялись на территории Российской Федерации, при условии, что за эти периоды уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации.

Статьей 262 Трудового кодекса Российской Федерации предусмотрено, что одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами по его письменному заявлению предоставляются четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня в месяц.

С сумм оплаты указанных дополнительных выходных дней страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации не уплачиваются.

Следовательно, в рамках действующего пенсионного законодательства дополнительные выходные дни лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами, не могут быть включены в стаж на соответствующих видах работ, дающий право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в связи с медицинской деятельностью.

Ответы на письма читателей подготовили начальники отделов и ведущие специалисты отделения Пенсионного фонда РФ по Воронежской области.



Погода

Дата	СР 10.08	ЧТ 11.08	ПТ 12.08	СБ 13.08	ВС 14.08	ПН 15.08	ВТ 16.08
Осадки	ясно	облачно с прояснениями	малооблачно	облачно, дождь	облачно	переменная облачность, небольшой дождь	ясно
Днем	+30..+32	+29..+31	+30..+32	+14..+16	+22..+24	+22..+24	+24..+26
Ночью	+17..+19	+20..+22	+15..+17	+13..+15	+12..+14	+13..+15	+13..+15

Неблагоприятные дни

13 августа (с 11.00 до 13.00)

16 августа (с 13.00 до 15.00)

РЕМОНТ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ Бесплатная доставка Тел.: 271-73-41, 291-15-08

ПОНЕДЕЛЬНИК 15 АВГУСТА ПЕРВЫЙ КАНАЛ ПРОФИЛАКТИКА ДО 14.00. 14.00 Другие новости.

ВТОРНИК 16 АВГУСТА ПЕРВЫЙ КАНАЛ 5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 5.05 Доброе утро.

СРЕДА 17 АВГУСТА ПЕРВЫЙ КАНАЛ 5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 5.05 Доброе утро.

ЧЕТВЕРГ 18 АВГУСТА ПЕРВЫЙ КАНАЛ 5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 5.05 Доброе утро.

ПЯТНИЦА 19 АВГУСТА ПЕРВЫЙ КАНАЛ 5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 5.05 Доброе утро.

СУББОТА 20 АВГУСТА ПЕРВЫЙ КАНАЛ 6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10 Х/ф «СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ».

23.50 «Городок». *0,45 «Вести». 1.05 «Профилактика». 2.10 «Честный детектив».

2.10 Х/ф «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО». НТВ 6.00 «НТВ утроем».

5.00 «Утро России». *5,07, 5,35, 6,07, 6,35, 7,07, 7,35, 8,07, 8,35, 11,30, 14,30, 16,30, 20,30 «Местное время».

5.00 «Утро России». *5,07, 5,35, 6,07, 6,35, 7,07, 7,35, 8,07, 8,35, 11,30, 14,30, 16,30, 20,30 «Местное время».

5.00 «Утро России». *5,07, 5,35, 6,07, 6,35, 7,07, 7,35, 8,07, 8,35, 11,30, 14,30, 16,30, 20,30 «Местное время».

5.50 Х/ф «ОДИНОКИ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ ОБЩЕСТВУ». 7.20 «Вест России».

6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости. 6.10 Х/ф «АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ...».

14.30 «Дом-2. Live». 15.55 Х/ф «ВОЗМЕЩЕНИЕ УЩЕРБА». 18.00, 20.00 Серии «ИНТЕРНЫ».

6.00 «НТВ утроем». 8.30 «Кремлевские похороны».

6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости. 6.10 Х/ф «СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ».

6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости. 6.10 Х/ф «АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ...».

19.00 «Экстренный вызов». *19,20 «Новости-24». *19,45 «Общая дельта».

6.00 «НТВ утроем». 8.30 «Кремлевские похороны».

6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости. 6.10 Х/ф «СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ».

6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости. 6.10 Х/ф «АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ...».

РЕМОНТ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ Бесплатная доставка Тел.: 271-73-41, 291-15-08

РЕМОНТ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ Бесплатная доставка Тел.: 271-73-41, 291-15-08

12.00 Перестройка и интеллигенция. 12.40, 2.25 Великие романы XX века.

12.00 Перестройка и интеллигенция. 12.40, 2.25 Великие романы XX века.

12.00 Перестройка и интеллигенция. 12.40, 2.25 Великие романы XX века.

12.00 Перестройка и интеллигенция. 12.40, 2.25 Великие романы XX века.

12.00 Перестройка и интеллигенция. 12.40, 2.25 Великие романы XX века.

102.8 FM ШАНСОН БОРОНЕЖ Хорошее радио

Закон и мы

Пенсия

Консультируют начальники отделов и ведущие специалисты отделения Пенсионного фонда РФ по Воронежской области.

Потеряла кормильца

В 2010 году умер мой муж. В последнее время я была на его иждивении. В настоящее время я безработная, состою на учёте в службе занятости. Возможно ли установить мне пенсию по случаю потери кормильца в 52 года?

Право на трудовую пенсию по случаю потери кормильца имеют нетрудоспособные члены семьи умершего кормильца, состоявшие на его иждивении.

Нетрудоспособным членом семьи умершего кормильца признается, в частности, супруг умершего кормильца, если он достиг возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины) либо является инвалидом. Таким образом, право на указанную пенсию вы приобретете по достижении возраста 55 лет.

Компенсация не положена

Моей дочери 25 лет. Она инвалид второй группы с детства, не работает. Я вынуждена не работать, чтобы ей помогать. Положена ли мне компенсация по уходу?

Ежемесячная компенсационная выплата устанавливается неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за инвалидом первой группы, ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, или престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо гражданам, достигшим возраста 80 лет.

Поскольку ваша дочь является инвалидом с детства второй группы и не относится ни к одной из вышеперечисленных категорий, установить ежемесячную компенсационную выплату по уходу за ней не представляется возможным.

Избегаем токсинов

Среди продуктов, вызывающих отравление, лидирует петрушка. Плохо вымытая зелень – переносчик патогенных микробов, в том числе и кишечной палочки. Причиной сальмонеллеза могут быть не только яйца, но и недозрелый картофель. Из рыбных продуктов наиболее коварен тунец. При неправильном хранении в нём образуется особо токсичный белок.

Какая сумка не навредит здоровью

Сумка весом 3-4 кг не позволяет позвоночнику женщины оставаться в нормальном положении. Особенно плохо, если это сумка с длинными ручками, которая носится на плече. Такой перекокс травмирует позвоночник, вызывает боли головы, спины и шеи. Безопасный вес сумки – не более двух килограммов. При ношении время от времени перевешивайте её с одного плеча на другое или несите в руках.

Как лучше видеть

У вас заметно испортилось зрение? Что тут можно посоветовать? Глазные ванны! Да-да. Попробуйте – и вы станете видеть намного лучше.

Приготовьте тазик с очень холодной водой. Наклонитесь и опустите в него лицо всего на 15 секунд, не более. Отдохните полминуты и снова погрузите лоб и глаза в воду. Чуть привыкли? Теперь проделайте ту же процедуру, ненадолго открыв в воде глаза. Повторите до 10 раз.

В дальнейшем можно чередовать очень холодную воду с водой комнатной температуры, всегда заканчивая глазные ванны только холодной водой. В ванночку с водой комнатной температуры можно положить немного (0,5

ч. ложки) растёртого укропа. Холодная ванна укрепляет и освежает весь зрительный аппарат как изнутри, так и снаружи. Тёплая растворяет и удаляет из глаза накопившуюся в нём вредную гноющую жидкость, снижающую остроту зрения.

Первая помощь при отравлении грибами

Первая помощь при отравлении грибами нередко играет решающую роль в спасении больного. Необходимо немедленно начать промывание желудка водой, лучше с помощью зонда слабым раствором (розового цвета) перманганата калия или методом искусственной рвоты. Полезно в раствор добавлять активированный уголь (карболен). Затем дают слабительное, несколько раз ставят очистительные клизмы. После этого больного тепло укрывают и обкладывают грелками, дают пить горячий сладкий чай, кофе. Больного следует доставить в лечебное учреждение, где ему будет оказана врачебная помощь, в которой он нуждается.

Чтобы избавиться от насморка

При сильном насморке всыпать столовую ложку соды в кастрюльку с крутым кипятком. Размешав, накрыться с головой махровым полотенцем и дышать горячим паром. Процедуру необходимо проводить непосредственно перед сном. Лечь в кровать и хорошо укутаться.

При насморке кипятком залить чайную ложку сухой горчицы, хорошо размешать. Должна получиться жидкая кашка. Ватный тампон намочить в кашке, поднести к носу и поочерёдно вдыхать то одной, то другой ноздрей.

Здоровье

При хроническом насморке рекомендуется 3-4 раза в день втягивать в нос чуть солёную воду. На стакан воды берётся чайная ложка поваренной соли. Полезно втягивать морскую воду, а также раствор морской вместо поваренной соли.

При начинающемся насморке полезно прибинтовывать к ступням ног горчичники и, надев шерстяные носки, поддержать их в течение двух часов. Вместо горчичников можно использовать мелко натёртый хрен. Процедуру лучше провести перед сном.

Что лечат мандарины

Мандарины богаты витамином С. Они помогают работе желудка, очищают бронхи. В период простуды съедайте не менее трех плодов в день вместе с кожурой. В белых волокнах есть гликозид, который укрепляет сосуды. Для уменьшения сахара в крови залейте кожуру кипятком, настаивайте пять минут и пейте натощак утром и вечером. Это средство стимулирует также работу кишечника и желудка. Свежий мандариновый сок понижает давление и восстанавливает силы, а также убивает грибок на коже, если в течение месяца натирать им пораженные участки.

Чем запивать пищу

Если хотите сохранить здоровье своего желудка, тщательно пережёвывайте пищу, размачивая её не только слюной, но и запивая необходимым количеством жидкости, при этом далеко не всякой. Нежирное мясо, рыбу, углеводы, острую пищу запивайте кефиром или тёплой водой. Жирное мясо, жиры – только тёплой водой. Сладости – тёплой водой, некрепким сладким чаем.

14 августа. Медовый Спас

Первые две-три недели августа в народе называли спасовками. В эти дни отмечали три праздника. Три Спаса: 1 августа по старому стилю – Медовый, 6 августа – Яблочный и 16-го – Ржаной или Хлебный.

Первый Спас всюду называется Медовым, а кое-где и мокрым. Маковое. Название это произошло оттого, что к первому Спасу пчеловоды второй раз снимают соты с мёдом. Считалось, если пчельник не заломает соты, то соседние пчелы вытаскают весь мёд. Строгим блюстителем народных обычаев и постникам разрешается только теперь есть мёд. После освящения первого мёда в церкви пчельники разговлялись свежим мёдом, пекли также пироги с пшеничной кашей и мёдом.

Выбрав лучший липовый сот, они несли его в церковь «на помин родителей». К этому дню

Праздники и обряды

варили «медяные» квасы и угощали всех, пришедших в гости.

В России этот праздник соединялся с воспоминаниями о происходившем в этот день Крещении Руси. Поэтому по всей земле русской четырнадцатого августа совершался чин водосвятия – это мокрый Спас, или Спас на воде, когда освящались все источники: реки, озёра, пруды, колодцы. После водосвятия крестьяне купались сами, купали лошадей, а пастухи пригоняли с пастбищ домашнюю скотину и вгоняли её в реку. И лошадей, и прочий скот с молитвами купали в этом году в последний раз.

Говорили в народе: проводи лето – со Спаса холодны росы.

На праздник приходится первый день строго Успенского поста.

О погоде

Природа и все, что с ней связано, дает нам знаки для определения погоды, но мы в своей обыденной суете, естественно, этого не замечаем. Вот некоторые народные приметы.

Погоду можно определить по идущему из трубы дыму или по дыму от костра. Если дым идет «столбом» - погода будет ясная, если он взвивается клочками в разные стороны, следует ожидать ненастья. Также красное утреннее небо – предвестник дождя.

Чувствуя наступление дождя, муравьи торопятся спрятать свои «куколки» в более глубоких слоях своего убежища. А, увидев пчёл, летящих «стайками», можно смело спешить под крышу – будет гроза или сильный дождь. Другие насекомые перед дождем, такие, как комары, слепни, мухи, также проявляют своеобразную агрессию.

В народе говорят

И аквариумные рыбки реагируют на смену погоды. Если они плавают ближе к поверхности, следует ожидать ненастья, но когда они копаются на дне в камешках или песке – будет благоприятная погода.

Птицы тоже предвещают погоду. Кувыркаящиеся в пыли воробьи – предвещают дождь. А громогласные крики птиц, собравшихся на деревьях, тоже к дождю.

Когда собака роется в земле – к дождю, кувыркаяется на земле - следует ожидать дождь или снег. Ждать тепла можно, когда собака спит спокойно и раскованно, раскинув лапки.

В зависимости от предстоящей погоды ведут себя по-разному кошки. Если кошка старательно вылизывает шерсть – к ненастью, лижет хвостик – к плохой погоде, крепко спит в непосредственной позе – ожидать тепло.

Как «приманить» деньги

Хотите - верьте, хотите - нет

Если вы хотите разбогатеть, не стоит пренебрегать вековой народной мудростью, заложенной в приметы о деньгах. Начнем с самого интересного – расскажем, что нужно делать и чего делать категорически нельзя, если вы хотите привлечь к себе финансовое благосостояние.

Прежде всего, не спешите тратить полученную зарплату в тот же день. Более того – приметы также запрещают пересчитывать полученные деньги! Вам необходимо принести их домой и дать им возможность «переночевать» у вас. Только после этого можно деньги пересчитывать и тратить.

Говорят, что деньги притягивают деньги. Поэтому выберите из полученных вами купюр самую крупную и храните ее, не тратьте, в течение целого года. Знающие люди утверждают, что чем дольше такая купюра будет лежать у вас дома, тем больше денег вы привлечете.

Используйте красный цвет – это очень мощный способ приманить деньги. Поэтому лучше всего, если ваш кошелек будет красным. А для того чтобы усилить действие примет, носите в кошельке бумажку красного цвета.

Возьмите себе за правило всякий раз, выходя из квартиры, оставлять возле зеркала в прихожей небольшую купюру – так, чтобы она отражалась в зеркале. По приметам, это поможет деньгам множиться даже в ваше отсутствие.

Если вы взяли у кого-нибудь в долг – эту ситуацию также можно обратить в пользу. Когда вы будете возвращать деньги – делайте это с утра, а не вечером – тогда ваше богатство будет умножаться. Парадоксально, но приметы рекомендуют нам почаще давать деньги в долг и пореже их брать.

Многие приметы связывают достаток с молодым месяцем. К примеру, одна из них говорит: когда вы увидите молодой месяц, нужно позвенеть монетами или показать ему купюру. Тогда ваше благосостояние будет расти вместе с месяцем.

Очень бережно нужно относиться к деньгам, находящимся в кошельке. Их обязательно нужно распрямлять, раскладывать в порядке увеличения или уменьшения достоинства.

Еще одна необычная народная примета советует: когда вы будете прятать в шкаф зимнюю одежду, положите в карманы несколько мелких купюр.

Теперь давайте разберемся, что может отпугнуть деньги, и чего делать нельзя, если вы хотите привлечь богатство.

- Нельзя свистеть в помещении.
- Категорически не рекомендуется сметать крошки со стола рукой – это также отпугивает достаток.
- Нельзя допускать, чтобы в вашей квартире текли краны – вместе с падающими каплями будет утекать и ваше богатство.
- Не стоит тратить все деньги, имеющиеся в кошельке. Оставляйте хотя бы небольшую сумму.
- Нельзя пересчитывать деньги и брать в долг вечером. И не стоит давать в долг в понедельник или брать в долг во вторник – это к безденежью.
- Не нужно подбирать мелочь – вы можете потерять не только свои деньги, но и здоровье.
- Нельзя оставлять на столе пустые бутылки, а также класть на стол ключи, головные уборы.

Ответы на сканворд в №31

По горизонтали: Комар. Фонарик. Но. Шар. Сыр. Узбечка. До. Таракан. То. «Кис!» Бой. Квас.

По вертикали: Шпунтик. Крона. Раб. Риск. Мрак. Еда. Сачок. «Ба!» Руины. Атос. Корка. Ной.

Мужское имя. Буденный	Зимняя телега	Аквариумная рыбка. светится			
			Друг гуся Мартина	Короткие гольфы	
	Бабочка. шкаф	Азия. страна. Вьетнам			
			Королевич по Пушкину	Поросята Наф, Нуф и ...	
	Подружка Винни-Пуха	Прихожая в избе			
			Актер Брюс ...		Приток Енисея
Круглые конфетки	Длинный у Буратино				
Жилище	Растворитель масляных красок	Крупный попугай		Нота после ми	
				Должен сидеть в тюрьме	
	Тибетский бык	Фрукт. сырыми не едят			
			Крик		
Светит моряку	Очковая змея				